### 二十二冶华北鹤岗石墨项目 汇党建动能 促项目发展

中国二十二冶集团华北公司鹤岗石墨项目 党支部以党建工作为引领,抓紧抓实"党建+业 务"活动,努力将党的政治优势、组织优势转化 为项目建设的竞争优势、发展优势,打造党建特 色品牌,真正以党建引领聚合力,为项目建设添 动力,助力推进石墨项目建设提质增速。

该项目党支部结合项目实际情况, 找准党 建与业务工作的结合点,深入开展"党建+"系列 活动。"党建+安全",筑牢安全生产防线。鹤岗项 目工期紧、任务重、交叉作业多、安全管理难度 大,项目成立之初便组建了由项目党员组成的 安全生产监督队,协助安全管理人员进行现场 安全监督检查,结合"党员责任区",划分安全管 理片区,责任到人,多措并举绷紧安全弦。项目 荣获建设工程项目施工安全生产标准化工地 (部级)称号和全国建设工程项目施工安全标准 化项目称号。

该项目党支部积极开展好"党建+业务"活 动,点燃项目建设"红色引擎",铸强基层党支部 的战斗堡垒,引导党员增强使命担当,厚植务实 作风,提升执行力和战斗力,以高质量施工助推 石墨项目建设逐梦一流。

# 一冶武清项目 QC 成果 荣获两项奖项

近日,中国一治"津武小分队"QC 小组成果荣 获全国冶金建设行业一项一等奖、一项二等奖。

两项成果均致力于解决施工现场质量问 题,项目 QC 小组精心策划,潜心钻研,经过多 次实验,最终确定最佳方案,为现场施工人员提 供了更为高效的施工方式,避免了因返工返修 造成的人工、材料、工期的损失。

项目部充分运用 QC 小组成果, 积极探索 工艺改进和合理运用,研发的后浇带处模板支 设装置、提高钢筋电渣压力焊接外观质量一次 验收合格率,在本工程中进行了有效应用,实施 效果获得了建设单位一致好评, 两项成果具有 很好的推广前景及应用价值,为企业赢得了良 好的口碑。 (刘星河)

### 河南油田采油一厂 推进信息化深度应用

"一季度,我们通过强化基础管理,不断推 进信息化深度应用,以百口油井躺停修井率计 算,与去年同期相比下降 1.12。"4 月 10 日,河 南油田采油一厂工艺研究所信息化工作负责人 在生产会上兴奋地对同事们说。

年初以来,该工艺研究所技术人员,通过对油 水井健康评价、多参数耦合智能预警、设备物资管 理及油水井措施效果评价等系统进行完善,为油 并提升信息化深化应用水平夯实了基础。

·季度,该工艺研究所配合厂生产指挥中 心,初步建立了"皮带烧、载荷仪掉线、油井套压 掉线、套压异常变化及水井套压掉线"等5种预 警模型,模型符合率达到90%以上,通过逐步应 用,使油井躺停修井率由去年同期的 3.44,下降 至现在的 2.32 (吕德群 李新华)

# "清明祭英烈 奋进新征程"

今年清明节,攀钢西昌钢钒炼铁厂烧结球团 分厂烧结党支部组织开展了"清明祭英烈 奋进 新征程"主题党日活动,旨在为缅怀革命先烈,凝 聚发展之力,以实际行动践行党的二十大精神。

当天,该党支部全体党员和入党积极分子 来到西昌市烈士陵园,缅怀先辈、祭奠英烈,通 过集体列队向革命烈士纪念塔致敬, 由党员代 表敬献花篮,重温入党誓词,追忆革命先烈,听 老党员讲述革命英雄事迹,追随红色足迹,接受 精神洗礼。

# 华创中车:中国人自己的 道路安全辅助服务系统

近年来, 研发自动驾驶技术的团队越来越 多,而河北农业大学的"华创中车"团队就是其 一。经该团队成员的不断努力,该项目的经济价 值、技术价值以及社会价值等均有了极大的提 高,并斩获了多个国家级创新创业大赛的省级 奖项,希望能打造出属于中国人自己的"华创中 (董昊天)

# 黄陵矿业一号煤矿

# 路通了,农家"乐"

■ 倪小红 郑翔 文/图

"感谢黄陵矿业一号煤矿修好了我们太 平村的水泥路,在太平村果农的眼里,这不是 一条简单的路, 而是从脱贫攻坚到乡村振兴 的一个全新起点。它温暖了群众的心,拉近了 企业和当地群众的距离,更燃起了果农创造 美好未来的坚定信心。"4月13日,富县寺仙 镇人大主席雷剑把一面写有"情系百姓办实 事,修路排险解民忧"的锦旗送到一号煤矿党 委书记卢海峰手中, 感谢一号煤矿为太平村 民办实事、做好事、解难事。

雷剑口中新修的水泥路位于一号煤矿四 号风井东北侧钟家窑子上游,属一号煤矿四 盘区回采区。该道路是果农日常出行及苹果 等主要农业产物输出的唯一道路。近年来,受 接连阴雨天气影响,再加上来往大型车辆碾 压,路面多处出现下沉、破损、塌陷,大部分路 段排水沟损坏、全部堵塞。

堵塞的不是路,而是太平村 362 户农户 的心,困住了1300多名果农的希望,更堵住 了种植 4210 亩果树果农的致富之路。没有交 通,就没有眼界。重峦叠嶂的大山像一堵厚重 的"围墙",果农们憧憬着山外的世界,望眼欲

"要想富,先修路。农村没有路,致富有难 度。但光靠村里力量,要想修通水泥路,还不 知道要何年何月。"看着脚下的黄泥巴路,太 平村党支部书记葛芳琴心里没底。

转变的契机始于2022年4月,一号煤矿 在了解此情况后,多次走访、实地考察,决心 帮果农修复此路。

"此路属黄土高原丘陵沟壑区,又是环山 路、弯道较多,因此施工难度较大,我们对塌 陷路段进行分台阶回填,坡面设置浆砌拱形 骨架护坡,骨架内进行绿化,护坡底设置重力 式浆砌脚墙,路基右侧增设浆砌砖拦水墙;每 级平台设置 40×40 混凝土排水沟;新建一道 急流槽,连接边沟、排水沟,将路基范围内水 汇集至渠底。为满足承载要求,基底设置4米 长柳木桩,柳木桩按照 50×50 厘米梅花形布 设。"王浩是一号煤矿委派太平村塌陷路段治 理的施工管理人员,他几乎每天都要到塌陷 路段查看进度和治理的质量。

"经历了半年时间,回填黄土95000方,绿 化 4000 平方, 植树 400 余棵, 完善了损毁边坡 和排水沟等附属工程设施,修建长288米宽6 米的水泥混凝路。"一号煤矿基建副矿长张驰说



● 富县寺仙镇人大主席雷剑为一号煤矿送锦旗。

路修好了,自然有果商上门收购村里的 苹果,果农不再为藏于深山的优质苹果愁销

"路通财才能通,这条玉带般的盘山路给 太平村带来了立竿见影的变化,当年年底前 就有8000吨苹果通过这条路销售到了四面 八方。"葛芳琴说道。

"路通了,心也敞亮了。这路修好了,小孩 上学、老人看病再也不用趟泥水了,我们进出 干农活也方便多了, 苹果的运输和销售再也 不愁了。"48岁的果农楚杨林指着家门的水

泥路,掩不住心中的喜悦。

路通了,农家"乐"了。"这条路通车后,既 能提升出行安全系数,又能缩短进出城时间。 2022年我开了农家乐,收入不错,我和母亲、 妻子商量了,再养些土鸡,种植些有机蔬菜, 扩大农家乐规模。"收入高了村民徐文波话语

路通了,人心齐了,大家干劲足了。现在, 果农们做起事来底气就足了,"饭碗"多了, "钱包"鼓了,"腰杆"硬了,房子更宽敞了,村 寨也更吸引人了……

# 仰韶酒庄·仙门山开园盛典 暨国家 AAAA 级旅游景区揭牌仪式举行

4月20日,"仰韶酒庄·仙门山开园盛典 暨国家 AAAA 级旅游景区揭牌仪式"在河南 省三门峡市渑池县仰韶酒庄·仙门山景区隆 重举办。

本次盛典以"山水大境,仙门洞开"为主 题,是仰韶酒业集团积极响应河南省委、省 政府"豫酒振兴"号召,抢抓文旅融合发展战 略机遇,全力打造中国酒文旅融合新地标的 务实之举, 也是仰韶酒业集团优化产业布 局,促进转型升级的题中之义。

中国国家铁路集团有限公司原经营开发 部主任、中国铁路投资集团有限公司董事、 中国旅行社协会特聘专家毛秉仁,中国铁路 投资集团有限公司党委副书记、中国旅行社 协会特聘专家熊伟,中国旅行社协会会长杜 宪忠,中国旅行社协会铁道旅游分会秘书长 曾辉,河南日报报业集团有限责任公司副总 经理、顶端传媒科技(河南)有限公司党总支 书记、董事长关国锋,河南省文化和旅游厅 政策法规处处长陈高峰,三门峡市委常委、 统战部部长王松钊,渑池县委副书记、县人 民政府县长钱程,河南仰韶酒业集团党委书 记、董事长侯建光,河南仰韶酒业集团酒业 公司总经理郭富祥,河南仰韶酒业集团营销 公司总经理郝惠锋,以及酒业大商、主流媒 体代表等,共计600余人,共同见证了这一重

河南省文化和旅游厅政策法规处处长陈 高峰,三门峡市文化广电和旅游局党组书 记、局长毋慧芳共同为仰韶酒庄·仙门山景 区"国家 AAAA 级旅游景区"揭牌。





●河南省文化和旅游厅政策法规处处长陈高峰,三门峡市文化 ●河南仰韶酒业集团党委书记、 电和旅游局党组书记、局长毋慧芳共同为仰韶酒庄·仙门山景 区"国家 AAAA 级旅游景区"揭牌。

侯建光在讲话时表示, 我们将以仰韶 酒庄·仙门山的正式开园为新起点,永葆景 区"原生态"品味,创新丰富旅游业态,提供 旅游精品产品,全方位提高景区管理水平 和服务质量,以一流的品质、一流的环境、 一流的服务,不断叫响"仰韶酒庄·仙门山"



董事长侯建光

文旅品牌, 使之成为河南乃至全国文旅融 合的典范。

活动现场,情歌王子黄格选以一首《春水 流》唱响了仙门山的新篇章,极具国风特色的 民乐表演和刀马旦表演使人目不暇接。

(本报记者 李代广)



山东即墨:车企产销两旺拓市场

墨区的青岛汽车产业新城,智能化 生产线上一片忙碌, 工人们加紧生 产满足市场需求。今年以来,即墨区 的乘用车、商用车等企业卯足干劲 抓生产、赶订单、拓市场,实现产销 两旺的良好态势, 工业产值实现大 幅增长。

近日, 在位于山东省青岛市即

据悉,汽车制造业是青岛市即 墨区的支柱产业,目前拥有一汽大 众、一汽解放、奇瑞等 4 家整车企 业,汽车配套生产企业400余家,产 业涵盖了整车、关键零部件和配套 的完整汽车业链条, 年工业总产值 超 1000 余亿元。

梁孝鹏 摄影报道



# 中检河南与华英农 业合作实验室 暨中检河南豫东南 办事处揭牌

4月17日,河南华英农业发展股份有 限公司与中检河南合作实验室暨中检河南 豫东南办事处揭牌仪式在华英总部举行, 中国中检河南公司党委书记、总经理陈家 强,党委委员、财务总监任源,潢川县县领 导赵军伟、余华、江发刚、李庆松,华英农业 董事长、总经理许水均出席仪式,县直各单 位、华英公司部分中高管领导及技术人员 参加仪式。仪式由潢川县委常委、常务副县 长李庆松主持。

许水均在致辞时表示,举行"中检河南 公司与华英公司合作实验室""中检河南公 司豫东南高新技术产业开发区办事处"揭 牌仪式, 既是两家企业发展历程中的一件 大事要事, 也是关乎潢川及豫东南高新区 的喜事好事, 标志着双方的合作层次又上 了一个新的台阶。希望通过与中检集团的 合作,借助中检集团品牌及资源优势,继续 保持华英高质量、高标准的定位,进一步树 立和提升产品品质和品牌形象, 助推华英 未来更高质量发展。

潢川县委副书记、县长余华在致辞中 指出,此次中检河南公司与潢川的深入合 作,必将为潢川及豫东南地区食品产业提 档升级、跨越发展提供有力的技术支撑。华 英农业要以此次合作为契机, 进一步提升 食品安全管理水平,做优质量,做强品牌, 力争早日实现"世界鸭王"和"世界羽王"宏 伟目标。全县各级各部门要履行职责,主动 服务,为双方的合作营造最优环境,全力支 持和保障企业健康发展。

陈家强表示,中检河南公司将进一步 发挥央企、技术、人才和网络优势,紧贴潢 川县发展战略、豫东南产业需求,推动检验 检测认证行业与地方产业发展深度融合, 为潢川县产业转型升级持续赋能、为潢川 县高质量发展持续助力。

潢川县委书记赵军伟与中国中检河南 公司党委书记、总经理陈家强共同为华英 农业合作实验室、中检河南豫东南办事处 揭牌。 (本报记者 李代广)

●杨勇高举党旗走在队伍最前面

■ 宋伯舸 文/图

前两天还在四川绵阳南三维项目组织员工 开展"转观念、勇担当、新征程、创一流"主题教 育,转眼就出现在邻水县风垭乡黄岭村草木葱茏 的山丘,踏勘邻水三维项目井位测线,一袭红衣 的杨勇爬坡上坎,钻沟穿林,身轻如燕,只见他时

### 高扬党旗 勇毅前行

# -记东方物探西南物探分公司劳动模范杨勇

而查看奥维地图,时而手搭凉棚把远望,雨后初 晴,如海的苍翠里,跃动的红色十分鲜明。

杨勇是东方物探西南物探分公司钻井工 程中心三队党支部书记,2022年因工作业绩突 出被推荐评选为该分公司劳动模范,作为基层一 线工程队党支部书记,这份荣誉委实难得。

杨勇将支部工作与项目生产、队伍建设 深度融合, 引领带动党员和职工群众迎难而 上,圆满完成7项目近20万口井的钻井任务。 他业务精、管理强,有魄力、有韬略,支部工作 有抓手有创新重实效,"1+N"项目党建管理成 绩卓著。他高扬党旗、勇毅前行,被党员和职工 群众亲切称呼为"咱们的扛旗人"。

大家都还记得去年盛夏的"平落坝三维" 施工中, 杨勇夜以继日稳定整合季节工资源、 解决并下复杂问题、大刀阔斧调整生产计划, 为天气转凉后实行规模化施工奠定基础。为了 打通钻井梗阻-穿越"川西竹海"和"金鸡沟大 峡谷"的上千口井,他带领党员突击队吃住在 山林,替换井打不走的机组,帮助搬迁特别困 难的机组,奋战一个月,经受住蚊叮虫咬和酷 热,在生产时间节点内攻克了困难段。

作为党支部书记,他不遗余力宣贯党的十 九大和二十大精神,翻山越岭把党的指示精神 传达到每一个员工;他积极开展主题教育,手 段灵活,花样翻新,把形势目标、任务责任、忠

诚感恩等讲清讲透,最大程度取得共识,汇聚 力量;他创新发展党建工作,进一步深化了"党 员先锋认责结对"工作,结对对象除党员和职 工群众外,还增加了骨干季节工,通过交心谈 心和日常工作生活的关心来增进彼此的友谊 和信任,这一举措对去年"平落坝三维"9月中 旬实现规模化钻井起到了至关重要作用。

作为班子成员,他"一岗双责"有担当,生 产指挥显身手。"平落坝三维"施工中,在生产 组织策划、季节工管理、疫情防控等方面做了 大量工作,为天气转凉后实行规模化施工奠定 了基础。为"短平快"打好秋冬攻坚第一仗-绵 阳三维,他科学调度设备和人员,给后续"宜 202 井区东三维"和"储气库三维"项目腾出时 间,确保全年完成更多钻井工作量。

最近召开的西南物探分公司工作会对 2022年度先进进行了表彰,台上的杨勇手捧 奖状,心情激动,感觉肩上的担子更重,需要做 的工作更多,新征程、创一流,对于这位基层一 线党支部书记提出了新的挑战。

"今年项目多,一开年弦就绷得紧,对施工 组织和施工效率提出了极高要求,而持续下滑 的单并价格倒逼我们班子和党支部想方设法 做通职工和季节工思想,同时,精细踏勘、科学 管理和决策是我们施工生产的出发点,多上水 冲钻、慎用空气钻,成本节约一个算一个。"言 及此,杨勇双拳紧握,神情坚毅。"困难面前,党 员必须站头排,我们一定紧密围绕生产抓党 建,把支部战斗堡垒和党员先锋模范作用充分 发挥在攻坚克难第一线、提质增效最前沿。"杨 勇的话语掷地有声。